



1096. szám.

1879. Augustus 17.

Megjelenik minden **vasárnap** másfél iven sokféle képekkel ellátva  
**Előfizetési ár**: Egész évre jan. dec. 8 frt, 6 hóra 4 frt, 3 hóra 2 frt. Egyes szám 16 kr.  
 Előfizethetni minden postahivatalnál és könyvtárúrnál. **Kiadó-hivatal**: Pest bará-  
 tok-tere Athenaeum-épület. **Hirdetések díja**: 5 hasábos nompareille sor 10 kr.

**XXII. évfolyam.**

## De hát kicsoda akkor az a Kofnyák?!

(Senky Pál történeteiből.)

(Vége.)



Nem birtam visszaemlékezni arra a régi ismeretségre.

— Tudom, folytatá mosolyogva, hogy ön előtt egészen ismeretlen lehet a Signor Buffalini név, de Zongorohy Alfréd költőre talán emlékezik ön?

Nehéz sor költők irányában ilyen súlyos bűn elkövetésében vétkesnek találtatni, de megadással voltam kénytelen bevallani, hogy Zongorohy Alfréd költőre sem emlékezem.

Signore Buffalini nem ütődött meg e kijelentésem. Nyugodtan a füle mögé nyult, ott motozott egy kicsit, s az ölébe tette gyönyörű fekete parókáját. És azután egymásután odarakja gyönyörű fekete szakálát bajuszát, gyönyörű felső és alsó fehér fogsorát, és mindent ami gyönyörű volt rajta sorba, ha én mingyárt a paróka levételére előviláglott nagyszerű kos-homlok, és az ilyen tökélyben egyetlen emberen kívül soha senkinél nem látott, s igazán ritka szerencséjével sikerült bubostök-

koponya legelső megpillantására iszonyatosan megijedve, el nem kiáltom magamat:

— Kofnyák!

A signor, meggyőződven ekképen, hogy énnálam is rendben van még az emlékező-tehetség gépezete, csak meg kell tudni nyomni az igazi rugóját, — abbahagyta többi gyönyörűségeinek immáron fölösleges levetkőzését, ügyes kézzel újra rendbe hozott mindent amit megpusztított magán, s egypár pillanat múlva megint helyreállított, ragasztott, akasztott és tapasztott előbbeni gyönyörű magavalóságában ragyogott velem szemben, egészen fedhetlenül és egészen gyönyörűn.

Itthon vagyok tehát, — révpártot értem végre! Az áradat eltakarodva, — az elvesztett, elmerült Kofnyák visszakerülve a tenger fenekéről! Mint egy nagyszerű igazgyöngy!

Mostmár egészen tisztán emlékeztem rá.

Évek előtt megismerkedvén velem — (egy minden lappangó csúzt, megrögzött számárhurutot és szépszerével elaltatgatott ádáz fog-

fájást egyszerre falramászó veszettségre érlelő nagybőjti-szeles, ólomesős koratavaszi napon, hajnalban, egy közös erővel végre szerencsésen fölvert fogorvosnak a lakása előtt); és avval ámitván magát, hogy okvetlenül beveszi a Parnassust, ha én a Pegazusán egy kicsit kefélek: (mintha bizony valaki lennék nem pedig az a ki) attól fogva hordta rám szakadatlan a tenger sok drámát, hőskölteményt és mindenféle formájú egyéb készítményeit, mik mind olyan megbámulni való csoda dolgok voltak drámának, hőskölteménynek és a többinek, mint rendszerint divatban levő emberi testrésznek az a homlokbeli és koponyabeli különös természeti ritkaság, melylyel előbb olyan sikeresen döfött egyet az emlékezőtehetségemen, s melyet akkoriban még (előttem maig is megfoghatatlan nemtörődéssel) a maga természeti mivoltában viselt, hogy akárki is csodálkozhassek rajta — ingyen.

Volt hát rá okom, hogy a Kofnyák nevet el ne felejtsem soha. Hiába írta hozzám ernyedetlenül szállított remekeire később a csakugyan költői Zongoroghy Alfréd nevet, én csak Kofnyáknak birtam képzelni. Ez a név tartott engem szakadatlan remegésben, drámai megrohantatásoktól többé egyetlenegy órára biztosnak nem tarthatott nappalaimon; ez a név foglalta magában boszorkánynyomásos éjszakáimnak még fölbredéskor is a derekam-ban érzett eltagadhatlan való voltát.

Kofnyák mindenáron nyomtatva akart valamit látni remekeiből. Ha lehetett volna azokat kinyomtatni!

Utoljára végső kísérletül mutatványt közöltem egy drámai szülöttéből. — — Ettől fogva megszabadultam tőle, nem láttam többet.

Alig birtam magam is hinni váratlan megszabadulásomban. De az átélt kinszenvedés akkora volt, hogy a Kofnyák névvel még soká veleálmodtam, s évek mulva is, mikor már rég nem is gondoltam a szörnyűségekre, amikkel az összeköttetésben volt, sokszor eszembe jutott egyszercsak minden közvetlenül ráemlékeztető esemény vagy tárgy vagy szó nélkül egészen magától; s mármost meg tudtam magyarázni magam előtt, hogyan toltta ki lassanként végképen az emlékezetemből vetélytársát,

a nála mindenestire igénytelenebb Trepecset, úgy hogy annak az alakja is utóbb mindig csak a Kofnyák név kíséretében jutott eszembe, mert hiszen mindenki akiben igazságérzet van kénytelen bevallani, hogy a nagyszerű Kofnyákhoz képest az a szende Trepecs valóságos Kis-miska.

Mostani tündéri megjelenésével mintegy varázsütésre, egyszerre így földerítvén az eseményeink folyamában oly érdekessé vált nevéhez tapadó megfejthetlen homályt; és egyuttal a jelen elbeszélés címében kifejezett fejtörő kérdésnek ép oly váratlan mint szerencsés megoldását adván: — (tekintve, hogy ekképen végre meg is élhetjük annak innen-onnan kívánatossá is válható befejezését,) beláttam, hogyönmagam ellen elkövetett igazságtalanság volt, előbb úgy megijednem tőle, a helyett hogy örültem volna — bár be kell vallanom nem divatos — fejebubja viszontláthatásának; minélfogva ijedt fölkiáltásom helyreütésére irányzott sokkal bensőségtejjesebb hangon mondtam újra:

— Kofnyák! Csakugyan ön az, Kofnyák!

— Csak voltam! — mondá, nagyvilágias szeretetreméltósággal meghajtva magát, és immár megint egészen fedhetlen rendben pompázó gyönyörű parókájára, gyönyörű szakállára, bajuszára és gyönyörű fehér fogsorára egyenként rámutatva: — csak voltam valamikor, amint tetszik látni.

— Mostmár Zongoroghy Alfréd urra is emlékezem, mondtam, a költészetre térve át.

— Zongoroghy Alfréd nincs többé, viszonzá. Ön végképen megfojtotta őt avval a közlött mutatvánnyal. Nem volt időm akkor, hogy e felebaráti tettét megköszönhessem, — ime most teszem azt, — mert azon a rettenetes napon (én annak tartottam akkor) hírét vettem egy rámszállt örökségnek, hirtelen el kellett utaznom. Avval a mutatvánnyal költői szivemben keltett keserűség birt csak rá az elutazásra; különben cserben hagytam volna az örökséget, ami nagy hiba lett volna: egy háromlábú borjut örököltem. Ennek a borjunak a hiányzó negyedik lábán jött fölkeresése semre a szerencse. A költészettel szakítottam, és a természethistoriai szaktudományok műve-

lésére adtam magamat. Országos vásárokon, nagy városokban pénzért mutogattam háromlábú örökségemet. A jó jövődelem mellett utóbb nagyobb arányokat adhattam vállalatomnak, s előadásaimat francia kommandóra betanított fehér-egerek tánczoltatásával érdekesítettem. Szerencsétlenségemre éppen a franczia-német háboru kitörésekor Berlinben időztem természetrajzi kabinetemmel: az éppen akkor legnagyobb léngolásában levő német hazafiasság agyon akarta verni az én egyedül csak a francia nyelvben jártas fehér egereimet. Én a főlháborodott német hazafiasság kiengesztelése végett, megkísérlettem, német szóra betanítani őket, de ez az életükbe került. A hősök, mint derék francziák, inkább elvesztek egymásután mind. Minthogy pedig megmaradt háromlábú borjuntól meg mind elhódította a közönséget egy átellenes bódében mutogatott ötmázsás brandenburgi kocsmárosné, a virágzó természetrajzi kabinet tönkrement. Háromlábú örökségemet potom áron vette meg a kótyavetyén egy potsdami mészáros. Ezután olyan viszontagságos idők következtek rám, melyeknek kétségbeejtő volta sokszor majdnem újra visszaterelt a költészet útjára. Nem untatom önt most azoknak, s további sorsomnak elbeszélésével, talán lesz arra szerencsém más-kor; elég az hozzá, — folytatá föllálva s festőileg megállva előttem, — most Signor Buffalini vagyok, Miss Cnowle intendánsa, s csak azért jöttem, hogy régi ismerős létemre önnél tiszteletemet tegyem, és köszönetet mondjak egykori szivességéért.

— De hát a kisasszonynak az atyja, az angol herczeg? Ugy beszélnek, hogy üldözi álnév alatt utazó eltűnt leányát, és állítólag nyomában is van eltűnt leányának? — kérdém.

Signor Buffalini mosolygott.

— Igenis üldözi, s csakugyan nyomában van már Hamburgtól fogva. Csakhogy (jóllehet a herczegi apa haragja elől menekülő kisasszony hangversenyeket kénytelen adni egyes nagyobb városokban, utiköltségei fődözhetése végett) egy nappal mindig későbbben érkezik minden városba, ahonnét a miss éppen elutazott. Ott rögtön a rendőrséghez siet, kérdezősködik: csakugyan itt volt-e, meddig volt itt,

mit mivel, hasonlít-e ehhez a photographiához, mikor utazott el, hova? Hanem leányának hatóságok útján való üldöztetését nem veszi igénybe sehol. Attól irtózik apai érzülete. Majd utoléri ő maga is. Holnap estére ide is megérkezik, de a kisasszony akkorra már jókora darabot utazot Bukarest felé.

— De hátha ma érkezik ide, vagy már meg is érkezett a herczeg?

Signor Buffalini hosszabban nézett rám, mosolyogva. Azok a gyönyörű fehér fogak és gyönyörű fekete bajusz igazán kellemessé tették mosolygását.

Elmodta, hogy az üldöző angol herczeg senki más, mint ő, tulajdonképen az a másik párka meg másforma színű szakál amit e feketék helyett szokott föltenni olyankor. Az üldöző herczegi apa haragja elől menekülő érdekes Miss Cnowle hangversenyére özőnével jön a közönség! Ezért kell ez a taktika.

Most előcsettenté ujjával a majmot a causeuse alól, hol büntudattól terhelten, a szép tollas baretnek nem kis kárára egész mostanig kuczorgott. Közbenjárásomra e kuczorgás — a signor egyebet akart a finom pál zájával — annak rendje-módja szerint leszolgált félórai farkasguzsnak lett beszámítva, büntetésül a lopott almákért, mikből még két utolsó hirmondót találtunk a kissé összegyűrt piros paleciónak a zsebében. Ott hagytuk.

A signor bucsuzott.

De távozta előtt zavaródva adta elém egy kérését. A miss nagyon szeszélyes, néha kegyetlenül megviseli a signor jókedvét. Nehogy hát erősebb megpróbáltatások óráiban egész a költészet ösvényére való visszatérésig találjon keseredni, lássam el őt egy kis sziverősítővel: közöljem újra mutatványát egykori remekeinek. Annak visszaretentő ereje majd lelket ver bele, ha meg akarna tántorodni, s jótállhat magáról legalább újabb tiz esztendőre.

Nagy megkönnyebbüléssel távozott el, mikor azt megígérttem. Hogyne ígérttem volna meg!

A kérdéses mutatvány egy tragédiának a zárjelenete. Közlésével megfoghatóvá teszem mindenki előtt, hogy méltán volt nekem az a Kofnyák név olyan nagyon elfeledhetlen.

Magának a tragoediának a czime: »A véres holdvilág. Vagyis: A gonoszságnak, mely sok ideig iszonyatosan dulong, és sok ártatlan-  
nak a vesztét okozza, végtére igazságos megbüntetése és az ártatlanságnak napfényre való hozatala.«

Szerepel benne fű, fa. Elfogy benne 20 font arzenikum, ellődöznek benne 2 mázsa puska-  
port, megiszik a személyzet nyolcz pint cyanka-  
lit. Utoljára nem bír a költő az intrikusaival más-  
képen, mint hogy vizözönt bocsát rájuk. Ebből  
csak egy bír kimenekülni. Nevezetes az a drá-  
mairói leleményesség, amely módot talál még  
ezt az egyet is kipusztítani ebből az árnyékvi-  
lágból. Ez a zárjelenet. Itt van:

»(A szinpad hátterében torony. Ennek a  
legtetejében Don Furibundo néz az égre és  
megőrül. A torony aljában Don Sustorgó ül  
Donna Tulipannával, és ennek szépeket mond.)

*Don Furibundo.* (Szól.) Kárhuzatos világ!  
Számüztél kebledből, hanem megállj! Meg kell  
halnom, hanem velem haltok ti is, kik most  
ittlent oly boldogok vagytok egymással. (Leug-  
rik. Esésközben szavalja.) Jó éjszakát, világ!  
Hahaha! (Vérfagyalóan kaczag.) Jó egéssé-  
get, világ! mely a dühösen érzéketlen hideg  
önzés és a vadviharos szenvedélyek ádáz po-  
csétájában beszenyezett kezeddal, keblem  
szerelemérzelemdus virágcsemetéjének feselő  
utolsó bimbócsirafoszlányát is letarlád! Alász-  
szolgája világ, mely szerelmi lángárban viruló  
szivemnek forró dobbanásait is kitepted! Ha  
majd a katangkórós sivár avaron szellők, viha-  
ros zugásának zephyrjei lobogtatják az árva-  
lányhaját sirom fölött, akkor sirj világ! jajgass  
vjlag! én meg kacagni fogok odalen, s átkot  
mondok rád, hogy annak hallatára a fehér  
árvaleányhaj megfeketedik. Végeztünk egymás-  
sal, világ! Szivemnek minden porszeme, me-  
lyet a siró őszi szél fuvalma elkap hantomról,  
változzék egyegy bömbölő vontcsövü ágyuvá,  
melynek mindegyike izzó tüzes lánczokat  
lövöldözzön közibétek, amelyek nyakatokra  
tekerődve árnyékvilágbolitsanak benneteket.  
És minden fűszál, mely siromon megterem,  
változzék egy-egy rhinocerussá, melyeknek  
nyomában öldöklő krokodilusok keljenek, hogy  
legyen minél több réme a hálátlan emberfaj-



nak! A madárdal, mely siromon megszólal, változzék dühös orkánná, mely elvigye valamennyötöknek a kalapját fejestül. És ha a holdvilág rásüt siromra, ütődjék ehhez a nyomorult földhöz, hogy összetörjön benneteket mint a legyeket! És jöjtek el majdan ekkor ti, pusztulás angyalai, és morzsoljátok szét a földet, ezt a hitvány sárgombócot stercznek. És ha majdan porszemnyi miriádokká morzsolátok, hozzatok egy óriás fujtatót a pokol konyhájáról, és támaszszatok vele akkora orkánt, mely a

porszemeket szétszórja a világ egyik sarkától a másikig, hogy föl ne találhassa egyik a másikat soha! Adjő, világ! Adjő emberek, akiknek én különben olyan nagyon sokkal tartozom, kiváltképen akik közületek a csizmiamesterséget követik! . . . (Az utolsó szónál Don Furibundo a földre érven, ádázan kaczag, és egyuttal a minden gyanu nélkül ott turbékoló ártatlan Don Sustorgót és Tulipannát is agyoncsapván, nagyon meghal.)«

### A vasuton.



— Mit tart ön, uram, az egyiptomi Józsefről?

— Hogyan juthatott most egyszerre eszébe nagysádnak ez a kérdés?

Szünet mulva.

— Mert önnek is köpönyegje van.

### Fölmondás.



— Hát magának mi nem tetszik nálam, hogy alig két napja van itt és már fölmond?

— Még kérdezheti a nagyságos asszony? Hiszen tetszett látni: tegnap limonádét parancsolt a nagyságos ur, de az nem volt neki elég hideg; ma fekete kávé kellett neki, a meg nem volt elég meleg. Szhja, kéremalásson, ha a nagyságos urnak sem hideg sem meleg nem tetszik, én bizony akkor nem maradok! . . .

## EGY BÉCSI DIVATBOLTBAN.



— Sose bántsá ön! Azt tartom, mégsem veszek én abból a most divatba jött cseh-szabású öltönyből; hátha megint nagyon hamar kimegy majd a divatból. Nagyon csodálatos formája van.

— O kérem, ne tessék azon aggódni. Nekünk már tapasztalásunk van ezen a téren. Minél boldobb valamely új divat, annál tartósabb életre számíthat.

## Okos embernek bakter a neve.

A budapesti szénatér boulevardirozása el van határozva. Hanem — a vakáció erre alkalmatlan levén, majd csak az iskolai év elkezdődöttével fognak hozzá, hogy az avval járó fenekestől való teljes utcái fölfordulás, és az ottani gymnasium napjában négyszer ott megforduló 300 diákja, egymásnak egészen kívánatos módon láb alatt legyenek.

## No, megvan hát.

*T. i. a csehek új uemzeti szentje: sz. Pražsák. — T. i. épen mint a másik, a sz. Nepomuki ez is hidon áll. — T. i. Prága és Bécs közt.*

## Mikor a postás meghozza az ujságot.

— Nem tudná megmondani öregbiró uram, hogy mi az a tárcza nélkül való miniszter.

— Hát ami magad is vagy, édes öcsém: »Arkon kívül hegmester.«

## A kiállhatlan ifjúr.



— Hát hogy vagy az új szolgálattal, Zsuzsi leányom? Jó helyed van?

— Jó helyem volna máskülönben, hanem az ifjúr mingyárt eleinte azt mondta, hogy meglásam, bizony egyszercsak majd megcsókol.

— Hát aztán?

— Aztán azóta mindig igéri.

## A SZÜRKE.



— Hallja kee, more; meg döglött ám a szürke, amit most két hete vettem kendtől a fehérvári vásáron!

— Megdegett? No, ugy-e hogy megdegett? Dejszen, nem hiába mutatta ezt nekem egy darab idő óta a vékonya. Engem nem csalt meg az a szürke soha. Azért adtam én el keednek Izsák szomszéd, azt a ritka egy lovat!

### Mindennek megvan a maga orvossága.

Az y . . . i fiatal új tisztelendő úr nem igen pazarolta vasárnaponként az isten ígését (bezeg más világ volt az öreg boldogultnak az idejében!) s akárhány vasárnapot el hagyott a hivek feje fölött mulni anélkül, hogy az isteni szolgálathoz egy kis prédikációt is adott volna nyomtatéknak.

Pedig hát prédikációval is él az ember.

Mikor aztán a falu épenséggel nem viselhetette már el tovább a prédikációbeli nagy száras-

ságot, — egy vasárnap reggel szentegyházbamenet a tisztelendő úr egy utczaszögleten kiragasztott nagy hirdetés olvasására látta összecsoportosulva hivei jökora részét, s maga is elolvasta: »Adatik tudtára a szomszédbeli községeknek, hogy ha valahol szép aranyos prédikáló-székre volna szükség, a mienk jó olcsón eladó.«

Erre aztán véget vetett a tisztelendő úr a szárazságnak.

## VILÁGISMERET.



— Hej, tolvaj barátom, legalább szóljon be a szabómhoz, hogy küldjön a számomra más ruhát!

— Nem ettem bolond gombát. Tudom, hogy még e sincs kifizetve. Ismerem én az önféle gavallér urakat!

## Virágnyelv.

— Édes apám, milyen az a polemia?

— A polemia? Hát mostanában bizony —



nagyon különösnek lehetett látni néha.

### Hátha ebből is tanulhat valaki.

Egy feledékeny ember reggel sohasem találta meg este mindenfelé elhányt ruháit. Egyszer eszébe jut neki az ágyban, hogy legjobb lesz ha mindent fölír. Fölkönyököl tehát az ágyban, és kezdi: »a kabátom és a nadrágom a széken; a mellény az asztalon; a kalap a fogason; sétabotom a sarokban; órám az asztalfiókban; én magam az ágyban.«

Reggel aztán mindent könnyen helyén talált, csak mikor az utolsó tételt nézi, fakad ki:

»No mármost minden megvolna csak én magam nem!«

### Este a sétatéren.

— Ni, ott jönnek Lottiék.

— Nem Lottiék azok, hanem Bibiék.

Mikor összetalálkoznak:

— Ugy-e mondtam, hogy nem Lottiék?

— Igaz, de lássák nagysádtok, sötétben minden tehén fekete.

### Közgazdaság.

— Rettenetes! Hallotta ön? Bécsben már megint egy bank —

— Megbukott?

— Ah, dehogy. Keletkeztek!

Nem hiába van Berlinben a világ közepe.

A német nemzeti Géniusnak nagy diadala van. Berlinben nemzetközi fodrász-versenyt tartottak, melyen két berlini fodrász nyerte el a babért. Oh, a nagy német nemzet sok jeles frizőrt kellert adott már az emberiségnek.

### Jó termés.



— Fölséges bő aratás. — Áldott uzsorás-korszak! Liczitáció világ! Cyankali! Geld auf Alles!

## A nyelvészetből.

*Szarvas Gábor.* Ehol ni, ezek az ujságlapok már megint nem tudnak magyarul. Egytől-egyig Andrassy »visszalépéséről« beszélnek, mikor »lemondás« annak az igazi neve magyarul! No, nem igaz?

*Egy bakafántos ember.* De nem ám. Mert lemondás ide, lemondás oda, meglássa a professor úr, hogy az a »lemondás« mégis csakugyan »visszalépés« lesz majd — a magyar érdekekre nézve Bécsben.

## Régiség.



— Lássa, rektram, komámuram, mégis csak szép dolog az a tudomány. Annak a nyelével majd megfejttem én mingyárt ezt a tudósoknak való kérdést. Azt fölösleges előrebocsátanom, hát nem is mondom, hogy a romaiak nagy tengeri utazásaikra tömérdek szódával rakták meg

gályáikat, avval mérgezték meg (akkor még méreg volt a sóda) az üldöző tengeri szörnyeket. Azt is tudjuk, hogy Marcus Tullius Cicero híres romai hadvezért azért fogták el seregével együtt a Gepidák és Góthok, mert egy Flaccus nevű hírnökét megették a cethalak. Kevés sóda volt vele. Ezt a hőst dicsőíti ez az ősi romai eredetű fölirat, még pedig a hős nemzetisége iránt kifejezett tiszteletből (Flaccus Kis-Kun-Nánáson született) tisztára kiolvasható magyar nyelven, mintegy magát a hőst beszélgetve, amint észreveszi hogy hányadán áll a dolog, és magában mondja: »Csak egy »*deci szóda!*« Mikor pedig kellene »*hat akkora zsátko.*« (H. At. Ac. Ora. Saco.) Mármost Flaccus (F), neked »*nyekk.*« »(N. Ya. C.)« Eszerint nagyot tévednek más tudósaink, akik így olvassák e föliratot. De kicsoda hát akkor az a Kofnyák?

## Mi az a purgatorium?

*Színész.* »Purgatorium: rossz sugóval játszani. Pokol: sugó nélkül játszani. Menyország: előadás alatt sörözni.«

## Miniszter Prazsák.

(Hát azok a csehek már mindig csak valami *zsákkal* jönnek?)

## A már más.

— *Hallod-e cigány, te úgy loptad valahol ezt a fejszét.*

— *Ajáj, csokolom a kezset, lábát, dehogy is loptam! Hiszen még a bolond is látja, hogy ez a fejsze az én fejszém. Itt van belevésve a nevem is, ni: R. K.*

— *Hát mi a neved?*

— *Csanyaték Mátyás.*

— *No, a már más. Elmehetsz!*

## Nefelejts.

— *Elfelejttem én azt hogy: »Prazsák!«*

— *Gondolj arra hogy: »Zsebrák.«*

## Főhadnagy Stwrzsek.



— Jelentem alásson, főhadnagy ur, tessék nekem megmondani, mi az az »Ecclesia militans« ?  
 — Szamar! Hát a regimentspaterok!

*Az ujságlapokból.*

*Az ujságlapok már egy hét óta nem győznek csodálkozva írni egy országgyűlési képviselőről, aki azt képzele magáról, hogy nincsen feje. Mi meg olyant tudunk akárhányat, aki meg azt képzele, hogy neki van.*

## Czikória.

»A bűn útján. A gonosz fiu. Az elátkozott fia. Egy gonosz asszony. Az örült grófnő. A börtön titka. Az ördög czimborája. Az anyagyilkos. A szörny.« (Hamarjában ennyit köthettünk bokrétába azokból a tetszetős címekből, a melyek alatt különféle magyar irodalmi vállalatokban most regények folynak.)

## Mi jár a zabért.

Rosz termés volt. Az egyházközségi előljárók beállítottak a tisztelendő urnál:

— Tetszik tudni, tisztelendő úr, nagyon rosszul fizetett az idén buza is, rozs is, hát majd csak zabot mérünk ki a tisztelendő urnak papbér fejében.

A tisztelendő úr gondolkodik egy kicsit, aztán azt mondja:

— Jól van biz az, atyámfiak, én meg a zabért majd nyeríteni fogok kegyelmeteknek a templomban.

Az atyafiak kimérték a papbért buzában, nekik bizony ne nyerítsen a tisztelendő úr a templomban!

## SZERKESZTŐI SUBROSA.

**Tinnye.** Számítunk az ígéretre. — **N.-Abony.** Sajnálattunkra, nem sikerült a teljes példány összeállítása. Apróságfélének nagy kelete lenne! — **Budapest.** F. B. Köszönjük a figyelemztetést, jókor jött; hasznát vesszük. Tessék meglátogatni bennünket (Szénatér, 4. sz. III. em. 15.) — **Szombathely.** A költemény nem nekünk való. — »A függő. Marengoi kirándulás« stb. beküldőjét kérjük, tudassa velünk lakását. — Mindenkit, aki bennünket valami dolgozattal tisztel meg, figyelemztetünk, hogy név nélkül érkező dolgozatokat nem vesszünk figyelembe. — **Kaposvár.** M. D. Köszönjük, nagyobbára közöljük. Üdvözlétünket! Nincs-e főnakadás a lapban? — **Nyitra.** Megnyugtatótatásunkra szolgált a magyarázat. Ujra intézkedtünk. Várjuk a kéziratot. — **Bajmok.** Megkaptuk.

Lap tulajdonos és felelős szerkesztő:

**JÓKAI MÓR.**

Státioúteza 80-ik szám alatt.

Budapest, 1879.

NYOM. AZ „ATHENAEUM“ NYOMD

(Athénar am-épület.)

Hirdetések felvételnek:

**GOLDBERGER A. V.**

hirdetési irodájában

Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Rajzolja

**JANKÓ.**

3 frt 50 kr.

1 pár uri topán kettős srófos talppal orosz bagaria bőrből.

3 frt 40 kr.

1 pár finom női czúgos kettős srófos talppal zergebőrből vagy éberlastingból.

2 frt 50 kr.

1 pár fiu- vagy leány czúgos topány erős bőrből szőgezett kettős talppal.

**KINDELS L.-nél**

Budapesten kerepesi-ut 8. sz.

Szétküldés utánvétellel. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. Megrendelések a láb hosszúsága és sarkbőség felemlítése mellett legjobban teljesíttetnek.

**Időszerü.**

**Haztartáshoz.** Gyári főraktar Magyarország részére Dr. Fevre legjobb nak elismert tartós párizsi szódavíz készületeiből, egészségi, üdítő ital könnyű önmaga készítéséhez a haztartásban  
2 4 6 8 10 meszelyes  
frt 7, 10, 12, 14, 50, 17.



hitűlő minőségű szerek 2/4 fontos csomag frt 2. — *Szárú készülék* az egészségtelen víz tisztításához frt 2,50, 3, 5, 12. — *Rechaud-Lang* szesz gyorsforraló könnyű kezelése, égő anyag megtakarítás, és gyors főzés által igen ajánlható frt 2,75, 3, 3,50. — *útra teljesen berendezve* frt 3,50. — *Fagyaltkészítő gépek* medenceze alakú 1 itecész frt 12,50, 2 itecész frt 19, henger alakú, kétfele fagyaltot egyszerre készít frt 14,50, különfele fagyalt készítéséhez utasítás mellékeltek. — *Mérsékeltető comfort kiváló gépek* 1—10 csészének frt 5,60, 13. — *Hűtő medencék* bor, savanyú víz hűtéséhez frt 2—4. — *Kerti gyertyatartók* üveg fedővel frt 1, díszes frt 2,50, 4. — *petroleumnak* frt 2,20. — *Kis vajkészítő* frt 4,80 — *Vaj és sajttányérok* üveg fedővel frt 1,60—5. — *Eczel és olajtartó* frt 1,25—6. — *Salátakészletek* fából és szaruból 60 kr. frt 3,50. — *Amerikai habverők* frt 1,50—2,90. — *üvegedenyveny* frt 2,50—4. — *Kézi kosarak* jelenleg igen kedvelt palma fonadékból frt 2,50—5. — *Virág asztalkák* frt 8,50, 25. — *Mángorló egész vasháló* hajtó készülék frt 50. — *Marguelidon* legjobb üveg, porcelán stb. ragasztó 85. kr. — *Csappal palack-dugaszok* kr. 75. — **Utazáshoz** kez és vállra függeszthető frt 3—25. *Berendezett uti táskák* tökéletesen felszerelve frt 20—50 — *Úres uti tekeresek* frt 2,40—7. — *Berendezett ékező-kosarak* frt 8,50—15. — *Pincefó* frt 3, 5, 8, üveggel frt 9, 10, 13. — *Zsebbeli ivó poharak* kr. 40—2,50. — *Evő készletek* tokban frt 3,80—7. — *Plaid szijjak* kr. 85—2,50. — *Új plaid-ruha-esernyő bot-tekeres* felette szélszerű uti eszköz angol szöveteiből frt 5,75—9.

**Indiai függő ágyak** frt 4,50, 6,50, egész, nagy vasláccokkal frt 14,50  
sima 7 m/m 9 m/m 12 m/m

**Belütti biztonsági revolverek** frt 5.— 7.— 9.—  
25 tölténnyel vésett frt 6.— 8.— 10.—  
finomabb frt 10.— 14.— 18.—



Jelenleg igen kedvelt *britisch-bulldog* revolverek daczára tömör formájukkal igen erős lövést frt 12, 13, 15 — *Ébredő óra* frt 5,50. — *Zsebbeli napóra* mint óra-igazító frt 1. — *Időjárás barát* 40. kr. nagy hőmérővel frt 2. — *Francia láteső mint távcső* háromfele üveggel tetszés szerint változtatható színháza szabadba, és a legnagyobb távolságra

frt 26. — *Gumi eső-öltönyök és köpenyek* fejfedővel  
121 131 141 ceteres  
frt 9, 10,50, 11,50

egész vagy erős kocsizó köpeny frt 15,75, 17,75. — *Ülő és fejpárnák* léggel töltöt frt 4,50—7. — Minden nagyságú *kulacsok* frt 1,25—5. — *Mosó szivacsok*, *dörzsölő keztük*, *hajkefék*, *reggeli csipők* és *papucsok* nagy választékban uti könnyű *selyem sapka* kr. 60. — *Vállra függeszthető szivartárak* frt 3,30—9. — *Legezők*, *sétabotok*, *automat esernyők* nagy választékban. — Valódi *japan nagy bezárható legező* kr. 20.

A jelenlegi olcsó szállítás és díj (5 kilógó báhóva 33 kr.) a megrendelést csekély költséggel megrendel. Probamegrendelésnél képes árjegyzéket mellékel

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, Dorottya-utca 1. szám.

**A vadászat**



kedvelőit figyelemzetem jöminőségű, jutányos belüti vadász-fegyvereimre.

Kétesövi Lefauchaux fegyver, valódi Ruban-csővel frt 25, 28, 35. — Kétesövi finomabb damaszk-csővel frt 38, 40, 50, 75. — Kétesövi Lancaster fegyver. Rubancsővel frt 35, 40, 45, 50. — Kétesövi finomabb damaszk-csővel frt 55, 60, 70, 75. — Fegyverek csőszökelek, frt 6,50, 7,50. — Kétesövi kapszis fegyverek frt 12,50, 15, 18, 20. — Wernld vntesövi ismétlő golyós fegyver, medve, vadkan, szarvas, nagy vad vadászatra 52 frt. — **Patronok.** Cal. 16. 12. *Lefauchaux* barna száza 1,50, 1,90 frt. 1-ső minőségű zöld száza 1,80, 2,10 ; *Lancaster* barna száza 1,90, 2,30 ; 1-ső minőségű zöld száza 2,10, 2,50 ;

Töltény-folytások minden calibertű 1 doboz 200-al 40 kr. — Párizsi háromfelet tartalmazó doboza 65, 85 kr.

Nagy vadakra Lefauchaux vagy Lancaster-töltényekbe 5 ös golyók doboza 90 kr. — *Flobert fegyverek*, társaságban mulatsággal párosult, nem durranó, golyóval célzóvesztéhez szobában is, sorrel kisebb madarakra, 12, 14, 16, 20, 26 frt. — *Flobert pisztolyok* frt 7,50, 10, 12, 14,50. — *Flobert töltények*, 100 db golyós 50 kr. frt 1,80, sörösés frt 1,50, 2,60. — *Vas céltáblák* kiugró bolhéccsal és mozsárral 9 frt. *Vntesövi hatlövetű revolverek* 25 db tölténnyel, sima 5, 7, 9, frt, véséssel 6, 8, 10 frt. Finomabb kiállításban 10, 14, 18, 20 frt. — 10 lövetű revolverek 25—40 frt. — *Angol Bull-dog* kis formájú erős lövésű revolverek 12, 14, 15 frt. — 10 lövetű biztonsági Lancaster *revolver-fegyver* 56 frt. — *Revolver töltények* 100 db 7 mm. 2—9 mm. 2,50, 12 mm. 3,50 frt. — Lancaster revolver töltények 100 db 7 mm. 3,20, 9 mm. 4,50, 12 mm. 5,20.

**Vadászat egyéb kellékei.** Lefauchaux és Lancaster töltő készületek 1,50, 2,40 frt. Becaváros gépek 3,75, 5 frt. Gyutas beillesztők frt 1, 2,85. — Töltény kivonók 50 kr., frt 1, 1,25. — Tölténytartó övek frt 2, 3,50, 5. — Töltény-táskák kemény sárga angol bőrből frt 8,75, 12 frt. Vadász-táskák, vízhatlan kelmeből, chagrín, borjú és bagaria bőrből, frt 3,50, 4,50, 6, 8, 12 frt. nagyok nyulzsákkal frt 7,50, 10, 14,50. Lőportárak biztonsági fedellel 1—6 fontnak 2,80—7 frt. — Vadász-kürtök és jeladó sípok 60 kr., 1, 2, 5, 10 frt. — Kutvatató koral nyakraválók frt 1,20, 1,50. — Kutvatató zsinórok és láncok 50 kr., 1, 2 frt. Kutya-ostorok frt 1, 3,50. — Újvárosi agarasó ostor 4, 10 frt. — *Fegyver-szakkok* 4,50, 12 frt. — Fegyvertokok vagy szekrények egy és két fegyvernek 8, 15 frt. — *Vadász-székek*, bot gyantán is használhatók frt 4,20, 6, 10 frt. — *Berendezett pinczetokok* 3, 5, 8 üveggel frt 9, 10,50, 13,50. — *Vadász tapló sapkák* 1 frt, posztóbbal zölddel beszege frt 1,70.

**Vadász-disztárgyak** természetű szarvas, őz, róka, vaddisznó és egyéb állatfejek egész és fél nagyságban 4,50, 7, 9, 15, 40 frt.

**Lovagló eszközök.** Angol nyeregek disznóbőrből frt 15, 20, 25, 35. — Angol kantárok frt 4,80, 8,50, kengyelvas szijjak frt 2,50, 3,60. Kengyelvasak frt 1,60, 2,50; zablak frt 1,80, 3,50; trenzli 50 kr., 1 frt; kötőfelek frt 2,50; sarkantyuk 80 kr., felcsatolható 2 frt; rhinoceros lovagló-intézetű vesszők 70 kr. frt 1,20, 2,50; lömértékek 90 kr.; rugary ló-lábmentők frt 2,25; istálló lámpások erős domboru üveggel olajnak, tüznentes frt 1,70, 2,40, 2,90. — Lovaglasi gamáschnik rugany, frt 3,50, fekete és sárga bőrből frt 4,50, 7,50.

**GUMI** az ósmert párisi czikkék szem-lyes oltalomra, házi szükségletre és betegek ápolására. — *Vizmentes eső-öltönyök* mind a két oldalon horhathatók, ujjakkal és fejfedővel frt 10, 10,50 11. — Bő kocsizó és lovagló köpenyek, erős bélessel frt 14,30, 15,75, 17,25. Világos és drapszinnú kocsizó köpenyek frt 18, 19, 21.

Levélbeni probamegrendeléshez az új képes árjegyzék mellékeltek, meg nem felelő tárgyakat vissza vesz

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, Dorottya-utca 1. szám.

„ÜSTÖKÖS“  
részére hirdetések elvállaltattnak  
Servita-tér 3. sz.

# KOLLARITS JÓZSEF ÉS FIAI

legelső kész fehérnemű, vászon, asztalnemű és szövött áru gyári-raktárunkban  
az „YPSILANTI“-hoz

Budapesten, vaczi-utca 5-ik szám alatti áruházban,

kaphatók mindenemű kész férfi, női és gyermekfehérneműk, vásznak és asztalneműk

a legnagyobb választékban és kitűnő minőségben a legjutányosb árakon.

**Férfi-ingek**, rumburgi, hollandi, vagy irlandi vászomból darabj 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7, 8, 10, 12 frt.

**Férfi-ingek**, himzették, madapolanból, melle vászon, drbja 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14—20 frt.

**Férfi madapolan-ingek**, darabja 1.50, 2, 2.50, 3, 3 50 4 forint.

**Férfi színes-ingek**, darabja 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50. Két külön gallérral 2.50, 3, 3.50.

**Férfi színes angol oxford-ingek**, darabja 2.50, 4.75, két külön gallérral darabja 2.80, 5 frt.

**Férfi-gatyák**, magyar, félmagyar vagy francia szabásra, pamutból 1.20, 1.30, 1.75, vászomból 1.50, 1 60, 1.75, 2 ft, rumburgi vászomból 2.25, 2.50, 3, 3 frt 50 kr.

**Férfi felharisnyák**, pamutból, fehér vagy színes. tuczatja 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 6.50, 7, 7.50, 8—14 ftig, czérnából, fehér tuczatja 3.50, 4, 4.50, 5, 6, 7, 8, 9—14 ftig, felharisnyák, fehérítetlen vászomból, varrottak, tuczatja 4.50, 6, 7 frt.

**Férfi-zsebkendők**, fehér vászon, tuczatja 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 20 frt.

**Férfi-zsebkendők**, vászomból, fehér színes széllal 4.50, 5.60, 5, 6, 7.50, 9 frt, batistból színes széllal 6.50, 7.50, 10, 12, színes pamutzsebkendők darabja 30 kr, 35 kr, 40 kr, pamut batistzsebkendők színes széllal, tuczatja 3 frt.

**Férfi-gallérok**, minden formában, legfinomabb, tuczatja 3 frt, 3 frt 50 kr.

**Férfi-kézélők**, tuczatja, 12 pár 5 frt, 6 frt.

**Női ingek**, rumburgi vászomból sima, darabja 2.25, 2 50 3, 3.50, 4, 5 frt, slingelt 3, 3.50, 4, 5 frt, francia mellvarrással és himzették 3 50, 4, 5, 5.50, 6, 7, 8, 15 frt, madap lanbó, sima 1.50, 2 frt, slingelt 2.50.

**Női háló-corsettek**, madapolanból, egyszerűek 1.30, 1.50, diszitett 1.75, 2 25, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 10 frt.

**Női lábravalók**, madapolanból, sima szegélyezett, darabja 1 60, slingelt 1.90, diszitett 2.25, 2.50, 3, 3.50, 5 frt.

**Női alsószoknyák**, madapolanból, szegélyekkel és diszítéssel, darabja 2.50, 3, 3.25, 3.50, 4, 4.50, 5, 15 frt, uszálylyal 4, 5, 6, 7, 8, 20 frt.

**Női harisnyák** pamutból, kitűnő minőségben, tuczatja 5.50, 6, 6.50, 7, 8, 22 frt, czérnából tuczatja 10, 11, 12, 14, 22 frt, színesek pamutból, párja 75, 80, 90 kr, 1 frt, 1.20, 1.30, 1.50, 3 frt 50 krig.

**Női zsebkendők**, fehér vászomból, tuczatja 2.50, 3, 3.50, 4, 5, 6, 7, 8, 16 frt, angol czérnabatistból, fehér, 4, 5, 8, 7, 8, 30 frt.

**Női francia derékfűzők** (Mieder), darabja 1.30, 2.30, 2.75, 3, 3.50, 4.50.

**Fü-íngék**, 6 évesek számára, madapolanból, darabja 1, 1.40, színes, 1.25, 1.40, vászomból 2.10, 2.40, félmagyar gatyák 1.10, 1.20; **8 éveseknek** ingek madapolanból 1.10, 1.50, színesek 1.35, 1.55, vászomból 2.20, 2.45, gatyák 1.25, 1.40, **10 éveseknek** madapolanból 1.20, 1 60, színesek 1.60; 1.75, vászomból 2.30, 2.65, gatyák 1.35, 1.60; **12 évesek-**

**nek** ingek madapolanból 1 30 1.80, színesek 1.65, 1.90, vászomból 2.40, 3, 3 50, gatyák 1.55, 1.80; **14 éveseknek** ingek madapolanból 1.40, 1.90, színesek 1.75, 2.10, vászomból 2.65, 3.15, 4 frt, gatyák 1 65, 2 frt; **16 éveseknek** madapolanból 1.50, 2 10, színesek 1 75, 2.20, vászomból 3, 3.50, 4, 4.50, gatyák 1 75, 2, 2 frt 25 kr.

**Kész fehérneműek leányok számára**, minden nagyságban és minőségben, ugyszinte csecsemők számára, melyekről kívánatra árjegyzékünket bérmentesen beküldjük. Továbbá ajánljuk nagy raktárunkat vászon és asztalneműekben.

**Rumburgi vászon**, 42 méter (54 rőf) vége 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 32, 35, 38, 40, 42, 45, 50, 120 frt.

**Hollandi vagy irlandi vászon**, 39 méter (50 rőf) 22, 23, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 34, 38, 40, 45, 50, 100 frt.

**Hollandi vászon**, gyermek-fehérneműekre, és ágyneműekre 32 $\frac{1}{4}$  méter (42 rőf) vége 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 28, 30, 50 frt.

**Creas vászon**, 23 $\frac{1}{2}$  méter (30 rőf) vége 10.50, 11, 11.50, 12 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 30 frt.

**Lepedővászon egy szélben**, 29 méter (37 rőf, 12 lepedőre vége 33, 36, 38, 40, 42, 44, 45, 48, 50, 100 frt.

**Féher pamutcsinvat**, ágyneműekre 1 méter 38, 46, 48 58 krajczár.

**Madapolam vagy Chiffon**, vége 40 méter 9.30, 10, 11, 20, 11.50, 35.20, 12.80, 16.30, 18.50, 19, 23 frt.

**Színes kana vász**, 23 $\frac{1}{2}$  méter (30 rőf) 9, 9.50, 10, 11, 12, 13, 14, 15 frt.

**Színes ruhaperkálok** dus választékban, 1 méter 36, 38, 43 50, 52, 54, 56, 60 kr.

**Vászonzsebkendők** hölgyek és urak számára, tuczatja 2.50 3, 3.50, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10—20 frt.

**Törülközők**, tiszta vaszon, tuczatja 5.60, 5.80, 6, 6.90, 7.50, 8, 9, 10, 20 frt.

**Asztalkendők**, tiszta len, tuczatja 4.50, 5, 5.50, 6.30, 7, 8, 9 frt, abroszok 6, 8, 10, 12, 18, 24 személyre, darabja 1 frt 90 krtól 14 frt.

**Damaszt asztali-terítékek**, 6 személyre 5.50, 6, 6.50, 7, 7 50, 9, 10, 24 frt, 12 személyre 12, 12.50, 13, 14.50, 15, 16, 18, 20, 40 frt. 18 személyre 25, 27, 32, 48 frt, 24 személyre 32, 34, 40, 46, 53, 75 frt.

**Kávés kendők**, színes és fehér, darabja 3, 3.60, 5, 5.50, 6, 11 frt, csemege kendők tuczata, 3. 3.50, 4. 50, 5 50 krig,

**Csipekfüggönyök**, 1 ablakra 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6 6.50, 7, 8, 9, 10, 15 frt.

**Ágyterítők**, darabja 4.50, 5, 6, finom ripsből 9.50; **asztal-terítők** 3.80, 4, 5 frt, ripsből 7 frt 50 kr.

**Ágypokróczok**, kisebbek 4.50, 6.50, nagyobb 6, 6.50, 7.50, 8.50, 11, 14 frt 50 kr.

**Menyasszonyi készletekkel** 180 frttól 1800 frt és feljebb, kész fehérnemű és vászonban a legszebb kiállításban szolgáltatunk, ezekről árjegyzékünket kívánságra bérmentesen beküldjük.

Az árak legjutányosban szabottak, s ha valami a megvett vagy rendelt tárgyakból akár mi oknál fogva tetszésre nem lenne, 14 nap alatt, ha az árszelvényünkkel el van látva, nemcsak szívesen kicseréljük, de kívánságra az érte fizetett összeget is vissza adjuk.

Levélem általi megrendelések még az nap, melyen érkeznek, különös figyelemmel és pontosan eszközöztetnek és csomagolás díjat nem számítunk.